

北市海葬首創愛的四道送行

【記者傅裕隆／台北報導】 2018/03/17

台北市聯合海葬今年預定辦理九場，第一場次聯合海葬追思會昨(十六)日上午在第一殯儀館景行廳舉行，為三十位先行者送行。殯葬管理處為營造溫馨氛圍，特別在儀程中融入音樂，讓家屬在管絃悠揚樂聲中追憶先行者。追思會結束後，即安排家屬搭乘巴士前往八里碼頭搭乘船隻前往離岸六千公尺海域送別先行者。整個海葬儀程在司儀引導下，家屬一一用「愛的四道」來送行，充分表達對至親無限的愛與來不及說出的話。

「愛的四道」讓家屬跟先行者道別(將安息盒放入海中，讓至親安眠於此，以愛道別)、道謝(把花瓣灑入大海，感謝至親一生的陪伴，讓愛生生不息)、道歉(向至親抱歉，只能送行至此，記下愛的定位點)、道愛(與旁邊的家人愛的擁抱，相互鼓勵，邁向未來人生)。

民政局長藍世聰表示，為了讓家屬能夠在日後追思海葬先行者，海葬儀程特別設計「愛的定位卡」，寫上拋撒地點的經緯度，於海葬返航時發送給家屬，讓這充滿回憶的座標永懷家屬心中。

殯葬處長洪進達表示，為推廣「節葬、簡葬」新觀念，市府推動海葬業務，至去年已有七百二十八位先行者參加。今年接續將於四月十三日、五月十五日、六月十三日、七月十二日、八月十日、九月十日、十月九日、十月二十三日辦理八場次，屆時如因潮汐變化因素，將於殯葬處官網公布實際辦理日期。台北市聯合海葬儀式(含骨灰研磨及暫厝)全程免費，如往生者設籍於台北市並參加環保葬者，火化費用全免，相關資訊可至台北市殯葬管理處網站查詢。